Zestaw 4 Elektronikal, rok 1

1.

Kule wystrzelono pod katem o do poziomu z predkoscig poczatkowa vo. Zaniedbujac opdr powietrza i
przyjmujac warto$¢ przyspieszenia ziemskiego g, obliczy¢:

a) wspotrzedne wektora potozenia kuli w funkcji czasu,

b) ksztatt toru ruchu kuli,

c) odleglos¢ jaka przebedzie kula w kierunku poziomym tj. zasigg,

d) maksymalng wysoko$¢ na jaka wzniesie si¢ Kula.

Z wiezy o wysoko$ci H = 34.4 m rzucono poziomo przedmiot z predkoscia Vx= 20 m/s. Rownoczesnie
przy podstawie wiezy wyrzucono ukosnie, z szybkoscia Vo= 40 m/s — w tej samej ptaszczyznie — kamien,
ktory trafit w przedmiot. Na jakiej wysoko$ci nastapito zderzenie? Pod jakim katem rzucono kamien?
Przyja¢ g = 10 m/s2.

Po uwiezieniu kamienia na sznurku chtopiec zatacza nim poziomy okrag o promieniu 1.5 m na wysokosci
2 m. Sznurek pgka, kamien spada na ziemi¢ po przebyciu odlegtosci 10 m. Jaka byta wartos$¢ jego
przyspieszenia dosrodkowego tuz przed rozerwaniem si¢ sznurka?

Winda wznosi sie z przyspieszeniem 1 m/s?. W momencie, gdy jej predko$¢ wynosi 2 m/s, obluzowana
sruba odpada z sufitu windy. Winda ma wysokos¢ 2.5 m. Obliczy¢ czas po jakim sruba spadnie z sufitu na
podtoge i odlegtos¢ ktora sruba pokona wzgledem $cian budynku podczas spadania.

Cialo o masie 1 kg w czasie 5 sekund zwigkszyto swoja predkos¢ o 20 m/s pomimo dziatania sity
hamujacej rownej 2 N. Oblicz warto$¢ drugiej sily, ktora dziatata na ciato. Konieczny rysunek.

Klocek 0 masie m = 1 kg zeslizguje si¢ z rowni pochylej o dtugosci | = 5 m i kacie nachylenia o = 30°, a
nastepnie zaczyna si¢ poruszaé po poziomej plaszczyznie. Wspoétczynnik tarcia na rowni oraz na poziomej
ptaszczyznie wynosi u = 0.1. Korzystajac z réwnan ruchu obliczy¢:

a) predkos¢ klocka na koncu rowni,

b) predkos¢ klocka po przebyciu drogi s = 1m po poziomej powierzchni,

¢) odlegto$¢ przebyta przez klocek po poziomej ptaszczyznie do chwili zatrzymania sie?

Dwoch chiopcow ciagnie w przeciwne strony za konce sznura, w ktorego srodkowej czgsci umocowany
jest dynamometr. Kazdy ciggnie z jednakowg sitg F = 10 N.

a) Jaka warto$¢ sily wskaze dynamometr?

b) Jakg wartos¢ sity wskaze dynamometr, jezeli jeden z chtopcdw umocuje swéj koniec sznura do $ciany?
c) Jakie bedzie wskazanie dynamometru, jezeli chtopcy, kazdy z sita F = 10 N, beda ciggnac za jeden
koniec sznura umocowanego drugim koncem do $ciany?

Dwa ciata o masach my i m, sg potgczone niewazka nicig przerzucona przez bloczek (swobodnie
obracajacy si¢ krazek). Bloczek, ktorego mase mozna zaniedbac jest zawieszony na dynamometrze
umocowanym do sufitu. Oblicz, z jakim przyspieszeniem poruszaja si¢ obie masy, jezeli my > m,. Oblicz
warto$¢ sity, ktorag wskazuje dynamometr. Oblicz wskazania dynamometru oraz przyspieszenie cial, jezeli
m; = 80 kg, mz = 20 kg.
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